

# MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente

1 de abril de 1932.

## La Conferencia del Desarme suspende hasta el 25 de abril sus sesiones

Dicen de Ginebra que ayer celebró con gran concurrencia la Conferencia del Desarme dos largas sesiones.

En la primera de ellas, el representante de Portugal solicitó la suspensión de los trabajos, y el ruso, al tratar de las cifras, dijo que su país no quiere más que la cifra radical, que, en el desarme, es el cero.

El representante francés, señor Massigli, declaró que su Gobierno no había terminado el estudio de talido del plan inglés, que tiene puntos admisibles sin reservas, pero también lagunas. Sin embargo, inspirado en el convenio preparatorio del desarme, puede servir de base para discusiones ulteriores.

El representante alemán, dijo que el plan contiene la fase definitiva de la Conferencia, y recordando el discurso del señor Macdonald agregó que la situación de Europa es consecuencia de la injusticia de los Tratados. Considera incompatibles la igualdad de derechos y el desarme general, al cual Alemania ha procedido ya sin contemplaciones, debiendo hacerlo ahora los demás países. Reconoció la necesidad de medidas de seguridad, y pidió que se llegue a un acuerdo lo más rápidamente posible.

### INTERVENCIÓN DEL REPRESENTANTE DE ESPAÑA

El señor Madariaga pronunció un discurso exponiendo el punto de vista de la República española.

Hizo un homenaje a la iniciativa inglesa y afirmó que el número de planes presentado, lejos de ser motivo de crítica, denotaba perseverancia y buen deseo.

En último lugar habló ayer tarde el señor Simon, quien resumió lo dicho por todos los oradores, y contestando a algunas de las objeciones formuladas, dijo que el proyecto inglés no es intangible y pueden presentarse a él modificaciones; pero es conveniente que se piensen maduramente las enmiendas que hayan de presentarse para evitar controversias inútiles.

Propuso que se votara una resolución adoptando el plan como base de discusión, y terminó dando las gracias a todos por la acogida que se ha hecho al plan británico.

El ponente señor Benés leyó el proyecto de resolución tomando el plan británico como base de discusión con derecho para las delegaciones de proponer modificaciones y enmiendas.

Se suspendió el trabajo de la Comisión general hasta después de las vacaciones de Pascua, y cuando se reanude se discutirá el plan capítulo por capítulo y artículo por artículo.

El señor Titulesco pidió entonces la palabra, y dijo que era preciso fijar la fecha, pues después de las vacaciones de Pascua es una cosa muy vaga.

A continuación se puso a votación el proyecto de resolución, que fué aprobado por 42 votos contra ninguno.

El señor Henderson declaró acto seguido que se suspendían los trabajos hasta el día 25 de abril.

### LA COMISIÓN GENERAL DEL DESARME

En la reunión de la Comisión general de la Conferencia del desarme, el señor Rio Branco (Brasil), expuso el punto de vista de su Gobierno, recordando todas las ventajas que la práctica del arbitraje internacional ha proporcionado a su país, indicando que, merced a ese procedimiento, en el espacio de doce años no se ha derramado en su país ni una gota de sangre ni una lágrima.

Por eso el Brasil sigue con gran interés todo cuanto se intente por la Conferencia para impedir que puedan producirse de nuevo las destrucciones materiales y las ruinas morales casi irreparables que

han llenado durante cerca de cinco años la historia reciente.

El objeto que persigue el Brasil es proporcionar en cuanto le sea posible la creación de todo plan de conjunto que le parezca susceptible de establecer sobre el continente europeo el predominio del derecho sobre la fuerza de las armas.

Expresó su creencia de que, en términos generales, la proposición británica merece ser examinada con atención; pero teniendo siempre en cuenta las observaciones que hay ya formuladas por otras delegaciones, especialmente en lo relativo a las limitaciones presupuestarias.

Aludiendo a las recientes conversaciones políticas de Roma, París y Ginebra, la Delegación brasileña declara que, fuertemente impresionada por ciertas manifestaciones hechas en esta Asamblea, que, por otra parte, le es imposible tomar en consideración, debe expresar que la Conferencia, inaugurada bajo los auspicios del desarme, no entendida en modo alguno solidarizarse con el procedimiento que significa un rearmamento, ya que éste sería un preludio de irreparables desastres para la causa de la civilización occidental, actualmente ya bastante comprometida.

### Los japoneses muertos en Shánghai y Manchuria

El ministerio de la Guerra del Japón hace saber que el número de muertos a consecuencia de los combates de Shanghai y de Manchuria se eleva a un total de 1.698.

En Manchuria hubo 950 muertos y 12 fallecidos por enfermedad; en Shanghai hubo 706 muertos y 30 fallecidos por enfermedad.

### LOS ATENTADOS SOCIALES

## El arquitecto señor Serrano Mendicuti, herido gravemente

Esta mañana, cuando se dirigía a la Ciudad Universitaria, donde dirige las obras del Hospital Clínico que allí se levanta, el arquitecto don Mariano Serrano Mendicuti en compañía del topógrafo don Mariano Martín, les salió al encuentro un joven obrero, como de veinte años que, encarándose con el arquitecto le preguntó:

—¿Es usted el señor Serrano? Y al contestarle afirmativamente, y que era el encargado de la dirección de las obras, volvió a interrogarle:

—¿Y no hay trabajo para mí? Como la respuesta del señor Serrano fuera negativa, el individuo sacó una pistola, haciendo dos disparos, uno de los cuales alcanzó a don Mariano Serrano en la pierna izquierda, cuyo muslo le atravesó la bala.

El agresor se dió a la fuga, protegido, al parecer, por dos individuos con gabardina, que se encontraban apostados en un montículo.

## Ayuntamiento

La minoría socialista ha presentado al Ayuntamiento varias proposiciones, en las que piden que comiencen con urgencia las obras de instalación de aceras de cemento en el final del paseo de las Delicias, hasta la plaza de Legazpi.

Que sea pavimentada con urgen-

cia la calle de Mariano Cardenera (Latina).

Que se pavimente con personal de la Casa, los pasajes de la calle de Cayo Redón, que son muy cortos y no difícil arreglo, y que se instale alumbrado en la misma calle.

Que se pavimente con el mismo material que está la calle de la Paloma, el enlace producido como consecuencia del derribo de varias casas que hacían esquina a la calle de la Solana.

Que se recabe del Gobierno civil la cesión del jardín que da a la calle del Sacramento, que nadie utiliza en la actualidad, para que pueda ser aprovechado en determinadas horas, por los niños y niñas que acuden a las escuelas situadas en la calle del Sacramento y plaza del Cordón.

## Japón se retira de la Sociedad de Naciones

Dicen de Tokio que el Gobierno japonés ha enviado a Ginebra la nota comunicando su retirada del organismo ginebrino.

En el documento se declara que el Japón continuará prestando su colaboración a la Sociedad de Naciones en todas cuantas tentativas haga en favor de la paz.

## Crisis en Austria

### DIMITEN DOS MINISTROS

Comunican de Viena que parece que dos ministros del Gabinete Dollfus, pertenecientes a la organización «Heimwehr» han anunciado al canciller el propósito de dimitir esta semana si el Gobierno no se decide a disolver la liga «Defensa de la República, integrada principalmente por socialistas.

## El derribo del monumento al Sagrado Corazón

### ACUERDOS DEL MUNICIPIO BILBAINO

Dicen de Bilbao que en la sesión celebrada ayer tarde por el Ayuntamiento fué aprobado un decreto de la Alcaldía relativo a que el Ayuntamiento se muestre parte en el recurso presentado contra el derribo del monumento al Corazón de Jesús, con una enmienda del concejal señor Rasche, encaminada a que se siga igual procedimiento con todos los recursos que se presenten con el mismo objeto.

También se aprobó el voto particular presentado por los señores Garbizu y Mateos proponiendo que el Ayuntamiento se oponga al aplazamiento del acuerdo adoptado por la Corporación el 8 de febrero último relativo al requerimiento a la Junta del Apostolado de la Oración para que proceda al derribo del monumento.

Se facultó a la Alcaldía para redactar el oportuno escrito de oposición a dicho recurso.

## ¿Qué pasa en Santoña?

### PARA REFORZAR LA VIGILANCIA

Dicen de Santander que llegó a Santoña el secretario particular del director general de Prisiones, acompañado de tres funcionarios que van a reforzar aquella plantilla.

El secretario visitó la casa propiedad del Estado, situada en la parte alta del penal, y que va a ser utilizada por las fuerzas de la Guardia civil que se instalarán en el penal.

Desde dicha casa se domina toda la penitenciaría.

## Son disueltos, en Alemania, los «Cascos de acero»

### LOS CORRESPONSALES DE LA PRENSA EXTRANJERA EN BERLÍN

Dicen de Berlín que la Asociación de Corresponsales en Berlín de la prensa extranjera ha entregado al jefe de la Oficina de Prensa del Gobierno del Reich una declaración en la que dice que la Asociación, que conoce la situación real en Alemania, hará todo lo posible para combatir la propaganda difamatoria de ciertos periódicos extranjeros contra Alemania.

Con motivo de las protestas proyectadas en los Estados Unidos contra supuestas persecuciones de judíos en Alemania, y en las cuales los círculos eclesiásticos parece que tienen el propósito de participar, el presidente del Comité de la Iglesia evangélica alemana, señor Kapler, predicador del Dóme, de Berlín, y el señor Burghart, en su calidad de presidente de la Sección alemana de la Unión Mundial para la cooperación de las Iglesias, han rogado insistentemente a las personalidades directivas de las Iglesias americanas que hagan valer su influencia para que no se verifiquen esas manifestaciones contra Alemania, que están basadas en informes falsos.

### GOERING QUIERE BUSCAR RESPONSABILIDADES PARA EL ANTIGUO GOBIERNO BRAUN-SEVERING

El señor Goering, ministro del Interior de Prusia, acaba de dirigir a todos los funcionarios de la política prusiana una circular en la que afirma que el antiguo Gobierno constitucional Braun-Severing, ha utilizado para fines de partido una suma de 1.400.000 marcos, que estaban destinados para el mejoramiento y armamentos de los funcionarios de la Policía.

El señor Goering declara que no cesará de buscar a los responsables y de castigarlos y que velará por que la fortuna de esos responsables sirva para reparar los daños causados a la cosa pública.

### INFORMACIONES EXAGERADAS

En Telegramas dirigidos por el señor Grund, presidente de la Asamblea alemana de Industria y Comercio, a la Cámara de Comercio germanoamericana, de Nueva York, y el señor Frowein, presidente de la Sección alemana de la Cámara de Comercio internacional, a la Sección americana de la Cámara de Comercio internacional, aseguran que todas las informaciones alarmistas relativas a disturbios y atrocidades cometidas en Alemania, son excesivamente exageradas.

El Gobierno alemán ha desaprobado severamente y reprimido energicamente todos los actos excepcionales de violencia.

### LOS QUE SUSTITUIRAN A THAELMAN

Una información de Moscú anuncia que los comunistas Kipensberg y Neumann sustituirán a Thaelman en la dirección del partido comunista alemán.

### SON DISUELTOS LOS «CASCOS DE ACERO»

El ministro de Brunswick anuncia oficialmente que las tropas de asalto han desarmado a las formaciones del «Casco de acero», que formaban parte de la policía auxiliar.

Varios jefes de la Asociación «Casco de Acero» han sido detenidos por sospechárseles complicados en manejos contrarrevolucionarios.

El comunicado oficial hace notar especialmente que la Asociación precitada admite en su seno antiguos miembros de la Asociación «Bandera del Reich» (negra, rojo y oro), socialdemócratas y comunistas.

Han sido intervenido documentos comprometedores.

### EL TRABAJO OBLIGATORIO

El Gobierno decretará, sin duda, en breve, la implantación del servicio de trabajo obligatorio.

Estos trabajos serían por tiempo limitado, y en ellos deberán participar todos los jóvenes alemanes a partir de los dieciocho años, tengan o no profesión.

Es probable que estos trabajos sean destinados al saneamiento de diversas regiones industriales y de protección contra las inundaciones.

## NOTICIAS MILITARES

Se desestiman las instancias promovidas por el personal auxiliar del Cuerpo Auxiliar de Intendencia Militar, solicitando el pase a la situación de retirado, con los beneficios de los decretos de 25 y 29 de abril de 1931, y disposiciones complementarias, toda vez que en el Cuerpo a que pertenecen no existe excedencia.

## En favor de la paz mundial

### PAUL BONCOUR DICE QUE NO DEBE AUMENTARSE LAS DIFÍCULTADES EN LA CUESTIÓN DE LA PAZ

En París el Comité de Amigos de la Paz, Asociación francesa de amistades internacionales, ofreció anoche una comida en honor de la Prensa internacional.

Al terminar el banquete el señor Boncour pronunció un discurso, en el cual, dirigiéndose a los representantes de la Prensa extranjera en París, les rogó que invitaran a los lectores a no aumentar con sus nerviosismos las dificultades que atraviesan los países en la cuestión de la paz.

Desde que terminó la guerra—dijo—se ha buscado constantemente un medio para hallar una garantía contra su retorno, un obstáculo contra la predisposición de los Gobiernos a conservar alianzas peligrosas y concentraciones de fuerzas que no se sabe adónde conducir.

Francia—añadió—ha otorgado un amplio margen de confianza a la Sociedad de Naciones, pero con la condición de que dicho organismo internacional no desfallezca en la labor que tiene confiada.

Después el señor Boncour añadió: «En los meses que vivimos se está ventilando la cuestión de la paz o de la guerra».

En lo que se refiere a la Conferencia del Desarme, el señor Boncour estima que el pesimismo general es prematuro porque aún se puede hacer una labor muy interesante en lo que respecta al desarme.

Terminó expresando la esperanza de que pueda surgir una solución en conversaciones ulteriores, Una colaboración más estrecha y más continuada entre las grandes potencias no miembros permanentes del Consejo, dentro del marco y el espíritu de la Sociedad de Naciones, y aplicada a los asuntos que les conciernen, no puede sino favorecer eficazmente la solución del grave problema de la paz.

## Los abusos de la invasión de capitales

### A UNA VIAJERA LE QUIEREN 12.000 DOLARES

En la Coruña, a bordo del trasatlántico «Habana», fué detenida la viajera Esperanza Ferreiro García cuando pretendía embarcar con des-

lino a Cuba, llevando 12.000 dólares, que representan en nuestra moneda cerca de 30.000 duros.

El gobernador la ha puesto a disposición del Juzgado especial por evasión de capitales.

Esta señora llegó a España hace dos años, trayendo en su poder la misma cantidad que ahora no puede sacar, a consecuencia de las medidas restrictivas para la salida de dinero español.

## LA BOLSA

Presenta en general mejor situación que el día anterior, y quedan pedidos los Fondos públicos y los principales valores Industriales. El oro sube a 205,25.

En el grupo Industrial los Explosivos avanzan a 652 al próximo. Los francos continúan a 46,70, las libras a 40,70, los francos suizos a 229,50, y los dólares a 11,88. Las restantes divisas tampoco varían.

## Huelga general de espectáculos en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que continúa la huelga de espectáculos declarada anteayer.

Únicamente hubo función en el Victoria y en el Kursaal. El personal de estos dos teatros se mantendrán en la misma actitud durante tres días, y si no se resuelve el conflicto para los demás compañeros, irán también a la huelga, haciéndose general, en cuyo caso quedaría la ciudad sin espectáculos de ninguna clase.

El gobernador trata de resolver el asunto, y cree que con la intervención del Jurado mixto se llegará a la solución antes de que transcurran los tres días señalados.

## Un detenido por los sucesos de Casas Viejas

Según comunica la Guardia civil del puesto de Villalonga ha sido detenido un sujeto llamado Amador López Campos, natural de Casas Viejas.

López, que tomó parte en aquellos tristes sucesos, en sus manifestaciones habló de la agitación existente entre los elementos obreros del pueblo, los cuales se propusieron que no trabajase nadie que no fuese desde hace tiempo vecino de Casas Viejas, cosa que consiguieron. Cuando López y otros compañeros suyos estaban dispuestos a abandonar el pueblo, el día de los sucesos un cuñado de «Seisdedos» les invitó a que se quedasen en él, entregándoles algunas armas. Aunque fueron contra la Guardia civil cuando ésta llegó de Jerez, no dispararon contra la fuerza, haciéndolo sólo un individuo que tenía resentimientos contra el sargento.

En vista del cariz que tomaban los sucesos huyeron del pueblo con López veinte individuos más.

El detenido ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

## La incautación de fincas

### EXCLUSIONES ACORDADAS

En la «Gaceta» se publican unas órdenes del ministerio de Agricultura, por las que se dispone sean excluidas de las relaciones de fincas rústicas expropiadas sin indemnización las de los señores D. Tristán Falco y Álvarez de Toledo, conde de Barajas; doña Mencía Fernández de Velasco y Balle, condesa de Fuensalida; don Arsenio Martínez de Campos y de la Viesca, duque de la Seo de Urgel, y don Cristóbal Colón y Aguilera, duque de Veragua y almirante mayor de las Indias.

# Los conflictos sociales

## Continúa la acción directa

**EL DESCUBRIMIENTO DE EXPLOSIVOS EN PLASENCIA**  
Uno de los detenidos es socialista. Dice «La Libertad» de hoy: «Hacemos la rectificación por haberlo solicitado Juan Macía Jiménez, uno de los detenidos por este hallazgo de explosivos, y a quien la Dirección general de Seguridad

consideraba como afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo. Juan nos asegura que pertenece al partido socialista, y como no tenemos interés en llevarle la contraria, así lo hacemos constar.» Dicen de Oviedo que los metalúrgicos de Mieres acordaron aceptar la fórmula para solucionar la huelga, por mayoría.

## Los metalúrgicos de Mieres, al trabajo

**DEJAN EL TRABAJO 150 OBREROS**  
En la mina «Sotón», de la Duro Feiguera, no entraron hoy al trabajo 150 obreros, con motivo de las diferencias surgidas en la aplicación de la fórmula de las jubilaciones. En muchas minas existe un contenido por la misma causa, y este estado de opinión es aprovechado por elementos comunistas para hacer propaganda contra la fórmula de las jubilaciones.

ló a los periodistas que había estado en el pueblo de Solosancho para dar la noticia a aquellos obreros de que había sido firmado el libramiento de 29.000 pesetas para la repoblación forestal en aquellos terrenos, a fin de dar trabajo a los parados, y otro de 25.000 con destino a la construcción de la carretera de Solosancho a Villaviciosa. El pueblo, al conocer la noticia, exteriorizó su alegría y muchos obreros, que mostraban dispuestos a marchar a otros puntos en busca de trabajo, han desistido de viaje.

## Incidentes en Valladolid

Dicen de Valladolid que ayer, al amanecer, se reprodujeron los incidentes. Grupos de distintos bandos recorrieron las calles en medio de algún alboroto. Como extrarrámbulo a la calma, y se cerraron los comercios y caes. Un grupo se dirigió a la catedral, donde se estaban celebrando los ejercicios espirituales para capellanos, y comenzaron a vociferar a las puertas; pero no pasó la cosa a mayores porque el local estaba cerrado. Después marcharon a la Casa Social Católica, penetraron en ella violentamente y se apoderaron de una estatua del Corazón de Jesús que había en la escalera, cargaron con ella y la exhibieron por las calles para destruirla frente a la Reacción del periódico católico «Diario Regional»,

cuyo local fué apedreado. También apedrearón la casa del conocido traductor socialista señor Sánchez Bastardo. Grupos de derechistas y de izquierdistas han estado a punto de ir a las manos en diferentes ocasiones; pero intervinieron los guardias de asalto, que dieron varias cargas hasta restablecer la normalidad en las calles, que en estos momentos es completa. **LOS HERIDOS ANOCHE** Según informes policíacos, de los incidentes ya conocidos, resultaron con heridas leves Jesús Rodríguez, José Luis Rodríguez, Pascual Jiménez, Marcelo Domínguez, Salvador Ramos, Julián Jiménez y Antonio García. Con heridas de pronóstico reservado el estudiante de Medicina Rafael Esparza.

## Continúan las invasiones de fincas

Dicen de Cáceres que la Federación provincial de propietarios rurales ha comunicado al gobernador general que la Casa del Pueblo de Arroyo del Puerto continúa disponiendo la invasión de bastantes fincas, barbechándolas y sembrándolas de garbanzos y patatas. Impiden, además, por la violencia,

que los arrendatarios y aparceros lleven a cabo las operaciones que tenían dispuestas. Piden al gobernador que adopte rápidamente las medidas que estime precisas para garantizar la libertad de los que tienen derecho al aprovechamiento de sus fincas o de las que tienen arrendadas.

## Continúan los atracos

**COGIDOS EN LA TRAMPA**  
En una bisutería de la calle de Aribau penetraron esta tarde dos

hombres y una mujer, los que encañonaron al dueño con pistolas con propósito de atracarle.

## Lo que dice la Prensa

**«EL LIBERAL»**  
Justifica el optimismo del ministro de Agricultura en cuanto a la implantación de la reforma agraria, sin precipitaciones, pero también sin lentitudes. Añade que con esta posición, el ministro se encuentra en su puesto, ya que da muestras de una voluntad resuelta y firme. Dice que las elecciones municipales no deben aplazarse por motivos de orden público, ya que son las válvulas de escape de las pasiones incontrolables, y que a lo mejor degeneran en guerras civiles.

**«LA NACION»**  
Dice que, según declaraciones del ministro de Agricultura, no hay fascismo en España, pero entonces se pregunta el periódico qué entenderá el señor Domingo por bandolerismo, ya que si no es fascismo hay que calificar así los excesos de los «escamots» de la Esquerda el domingo en el Ayuntamiento de Barcelona, a ciencia y paciencia de las autoridades, o de lo contrario habrá que enrolarlo en el bandolerismo.

**«AHORA»**  
Se felicita que en el Parlamento se haya producido un ambiente de concordia que puede conducir a hacer una labor útil en la Cámara. Añade que a todos conviene y a nadie más que a los dos bandos que el rescoldo de las pasiones se extinga y que las pasadas diferencias hallen un cauce sereno para desembocar en una fórmula de convivencia sin desdoro de ninguna fuerza política.

**«EL DEBATE»**  
Dice que felizmente, aun por los mayores enemigos del sistema, se está solicitando que las nuevas emisiones sean con tipo de descuentos reducidos. Y además que el crédito a plazo corto y a largo sea más barato, como consecuencia de que el mecanismo del tipo de descuento tienda a la baratura. Dice que los socialistas no se deben lamentar de su derrota en el Ayuntamiento por cuanto si han presentado numerosas leyes podían haber presentado entre ellas otra que abogara por la rapidez en la tramitación de aquellos asuntos que a los socialistas les interesase poner en práctica inmediatamente. También aboga porque no se produzca la violencia y señala que ésta parte la mayoría de las veces de las izquierdas como ahora se está comprobando muy principalmente en el Ayuntamiento de Barcelona, donde los «escamots» han producido heridas a un concejal que había atacado a la Esquerda.

**«A B C»**  
Dice que a pesar de las amenazas violentas de dirigentes en el socialismo se encuentran los ministros representativos de la misma fuerza política en desacuerdo y aún más con la más alta representación del partido, como es Besteiro. De modo que a pesar de las amenazas de Prieto y Largo Caballero, sin embargo, se permite decir Fernando de los Ríos que abomina de las «derribles contaminaciones antibiberales» y Besteiro añadir que no es lícito pasar del extremismo colaboracionista a la lucha, sin cuartel por el mando,

El dueño, con gran serenidad, simuló que iba a proceder a la entrega del dinero; pero rápidamente traspasó la puerta, cerrándose ésta tras de él, y dejó prisioneros a los atracadores.

En la calle el dueño hizo sonar inmediatamente un pito, aglomerándose la gente y acudiendo los guardias, que detuvieron a los atracadores.

Con grandes precauciones, por temer una agresión del público, fueron sacados los malhechores de la tienda.

## ENTIERRO DEL GUARDIA ASEGINADO POR LOS ATRACADORES

Ayer tarde se verificó el entierro del guardia civil Antonio Campos Ramírez, asesinado el pasado sábado en la montaña de Montjuich. Después de la presidencia de familia seguía otra presidencia formada por el general Marzo, en representación del subsecretario de Gobernación, y el gobernador civil de Barcelona, el comandante Herrero, en representación del general Baret, y otros jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia civil.

En la carroza fúnebre se hallaban colocados varias coronas, entre ellas dos del general jefe, oficiales, clases y tropa de los tercios de la Guardia civil de Barcelona y algunos de las fuerzas de asalto.

El féretro fué sacado del Hospital Militar a hombros de varios compañeros del finado. Figuraban en la fúnebre comitiva, a la que asistió un gran gentío, Comisiones de todos los Cuerpos armados de Barcelona y una sección de la Guardia urbana, con sus jefes.

## DE AVIACION

### DOS ATERRIZAJES EN CASTELLÓN, POR AVERIAS

Dicen de Castellón de la Plana, que un avión de pasajeros de la Compañía Aeropostal que desde Marsella se dirigía a Casablanca, llevando tres mil kilos de carga y cinco pasajeros, se vio precisado a aterrizar por avería en la playa de Alcañices. La mayor parte de la carga consistía en correspondencia para América.

Los pasajeros eran los señores Veruraud, director de la Aeropostal; los aviadores internacionales Mailloux y Cerreth, Pedro Legriñe y un empleado de la Compañía. En un camión fueron trasladados al eropuerto de Castellón, adonde llegó para recogerlos un avión Lalecoere 28, procedente de Alicante. Este avión, al emprender el vuelo, evolucionó sobre la ciudad.

También, a dos kilómetros de Alcalá de Chisvert, aterrizó un aparato militar conducido por un capitán. Como observador iba el general Pozas. El avión se dirigía a Barcelona, y la causa del aterrizaje fué la falta de esencia, si bien, después de proveerse de gasolina, intentó de nuevo el vuelo, sin lograrlo.

### EL PILOTO LORING LLEGA A RANGOON

Se encuentra en Rangoon, procedente de Calcuta, el aviador español señor Rein Loring, cubriendo así la octava etapa de su vuelo a las islas Filipinas.

En el recorrido, de 1.170 kilómetros, empleó aproximadamente seis horas, sin hacer escala intermedia.

Era una de las etapas más difíciles, bordeando la costa del mar de Bengala, propicio a temporales que hacen peligrosa la navegación aérea.

Aunque encontró mal tiempo, consiguió de la avioneta su máximo rendimiento, haciendo una velocidad media aproximada de 190 kilómetros por hora.

La etapa que deberá cubrir hoy hasta Lhakon, punto que se encuentra en la frontera de Siam y de la

Indochina francesa, ofrece la dificultad de ser casi imposible un aterrizaje, caso de ser este forzoso, debido a la exuberante vegetación del territorio que debe atravesar. Todo el recorrido es por tierra y alcanza un total de 1.260 kilómetros.

La etapa siguiente, penúltima del vuelo, hasta ahora cumplido con regularidad matemática, aunque con un día de retraso, debido a la circunstancia fortuita de no poder despachar en la aduana de Bushi-Fe, ofrece el peligro de volar sobre la parte sur de la costa de China, nido de piratas, a más de ser región cuyas condiciones atmosféricas son siempre desfavorables. Cumplida ésta, sólo resta la etapa Hong-Kong-Manila, toda ella sobre el mar, con un total de 1.140 kilómetros.

El señor Rein Loring ha expresado su satisfacción por la forma en que se desarrolla el vuelo, estando contentísimo del buen funcionamiento del aparato, que durante el recorrido ha vencido tempestades de arena, lluvias y fuertes vientos, entablado lucha con los elementos, de la que salió vencedor el aparato. En cambio, el piloto, al fin de algunas etapas difíciles, estaba bastante fatigado.

Confía llegar a Manila el miércoles, a las tres de la tarde, habiendo empleado doce días en recorrer 15.130 kilómetros.

## Conferencias del Colegio de Doctores de Madrid

La Junta directiva de esta Corporación acordó un plan de conferencias sobre materias comprendidas en las diversas Facultades, el cual, previa autorización del rector, se desarrollará en la Universidad, domicilio social de dicho Colegio, en los días y horas que se anunciarán oportunamente.

Las dos primeras serán explicadas por el doctor Alfonso Falkenstein Hauser, en los días 29 de marzo y 5 de abril, a las siete de la tarde, en la Facultad de Derecho, y versarán sobre la historia y naturaleza del instrumento público en España, con arreglo al siguiente programa:

Miércoles, 29 de marzo: «Antecedentes históricos del instrumento público».

Miércoles, 5 de abril: «Carácter del instrumento público en la actualidad».

A estas conferencias seguirán otras de las Facultades de Medicina y Filosofía y Letras.

## Huelga general minera

Ayer tarde se reunieron en París los Sindicatos de las Federaciones mineras del Norte y del Pas de Calais, para tratar del planteamiento de la huelga minera de aquella región, anunciada para los días 3, 4 y 5 de abril próximo.

Los Sindicatos han acordado adherirse a la decisión del Congreso minero, y, por tanto, se ha dado orden a todos los obreros de minas para que cesen totalmente el trabajo el próximo día 3 de abril.

## Defensa de la Propiedad Urbana Española

Esta Asociación Libre de propietarios de fincas urbanas, invita a una reunión de propietarios asociados y no asociados, en el local de «La Única», Barceló, 7, el próximo viernes, día 31 del actual, a las seis de la tarde, para tratar del Seguro de Accidentes del Trabajo, obligatorio para los porteros, a partir del día 1 de abril.

Dada la importancia del asunto, esperamos no dejen de concurrir todos los interesados.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

### La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camisera.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Cochas.	Mantelerías.
Pañolera.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño
Generos de punto.	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piexas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaño

Precios, sin competencia.

## Termina el Congreso Radical Socialista de Oviedo

### DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El domingo terminó en Oviedo el Congreso provincial del partido radical socialista, que fué cerrado con un discurso del ministro de Justicia.

Fuó aprobada una ponencia de la Agrupación de Oviedo proponiendo que el partido forme un frente unico con sus afines para oponerse al fascismo.

Fuó objeto de viva discusión otra proposición de la misma agrupación de Oviedo pidiendo que los miembros del partido que ocupen cargos de importancia no puedan figurar públicamente en suscripciones para sostenimiento del culto y clero.

### UNA AFIRMACION JUSTA

Como en este caso se encontraba uno de los delegados presidentes, que es concejal de Cangas del Narcea, se levantó para defenderse, alegando que el ser radical socialista no excluye la condición de católico.

### UNA RESPUESTA DISPARATADA

El delegado de Oviedo, señor Estévez, le contestó diciendo que no se puede hacer eso, pues precisamente el ministro de Justicia, jefe del partido, ha trabajado y está trabajando por la reducción y supresión del presupuesto de culto y clero, por lo que contribuir a esas suscripciones implica una censura para él y una coacción para los demás radicales socialistas.

### SE APROBO EL DISPARATE

Finalmente, se aprobó dicha proposición. También lo fueron varias ponencias.

### HABLA ALBORNOZ Y DICE...

...Que los avances en el laicismo se han debido a los dos intentos

que se han producido contra la República; el movimiento del 10 de agosto y el revolucionario obrero, del que afirma que tuvo convenciones monárquicas.

No hay conflicto—continúa—ante esas dos fuerzas para nosotros, ni me preocuparía que lo hubiera, por que en mi espíritu lo tengo resuelto hace tiempo. Yo soy un republicano de orden, pero no quiero una República bajo la etiqueta fascista. Ante que eso, el caos, la revolución social.

Lo que sí me preocupa es la oposición sistemática de ciertos republicanos, que incluso recurren a la violencia parlamentaria, por medio de la obstrucción.

Una manifestación de la gravitación del siglo XIX es el espíritu de juridicidad que se obtinan en defender, por ejemplo, Ossorio y Gallardo y Sánchez Román. Nosotros no carecemos de espíritu de juridicidad, pero el nuestro es muy diferente: es el que corresponde al orden nuevo y a los nuevos modos de gobernar. Nosotros decimos, como Robespierre, en el proceso de Luis XVI, cuando al pedir éste garantías para su proceso casi logró convencer a la Convención. No puede tener razón. No es un reo, es un vencido. No hay libertad contra la República ni garantías para sus enemigos.

Otra manifestación de la gravitación del siglo XIX es el aristocracismo de Carlyle; pero nosotros estimamos que al pueblo no le salvan las aristocracias; ha de salvarse a sí mismo. Sobre la base inmovible de la opinión pública edificaremos el Estado; pero un Estado fuerte; nuestro ideal es un ideal socialista y encarna la práctica del ideal de todos (Aplausos.)

Después se hizo una colecta para los huelguistas metalúrgicos de la Felguera y Mieres. Se recaudaron unas 200 pesetas.

## Velada en honor del duque de los Abruzzos

### EN LA SOCIEDAD GEOGRAFICA

Anoche celebró esta entidad una velada necrológica en honor del ilustre geógrafo y explorador duque de los Abruzzos, recientemente fallecido.

Presidió el embajador de Italia, D. Rafael Guariglia, acompañándole en el estrado el presidente de la Sociedad, doctor Marañón. Comenzó el doctor Marañón leyendo un discurso, en que recordó las condiciones en que el príncipe Luis de Saboya vino al Mundo en el palacio de la plaza de Oriente catorce días antes de la abdicación de su padre Amadeo I de la corona de España.

Rejata luego, siguiendo a Galdós, la salida del Palacio de la familia emigrada, y termina entonando un canto al que fué más deportista de los viajes y de las ascensiones, al que en el gran libro del conocimiento físico de nuestro planeta escribió con su esfuerzo y su inteligencia páginas esenciales.

Don Abelardo Merino pronunció un documentadísimo discurso, en que expuso, con gran copia de datos, los antecedentes y los resultados de los viajes del príncipe de Saboya.

Recordó cómo la irradiación de Moscov, a través de la Europa oriental y de toda la anchura del Asia, no se detuvo en la península de Kamtschatka, sino que saltando con Behring el estrecho de su nombre, puso pie en Alaska, en el continente americano, en tanto que los españoles, al mando del alférez de navío don Esteban José Martínez, con la fragata «Princesa» y el paquebote «San Carlos», llegaban a su encuentro el 3 de agosto de 1799, acordando fijar

como límite de los dominios de Rusia y España el monte de San Elias, el mismo que después de varias y fructuosas tentativas fué hallado por vez primera por el duque de los Abruzzos el día último de julio de 1897, plantando en él la bandera tricolor bordada por su madre la reina Margarita.

### DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ITALIA

Levantóse a continuación el embajador de Italia, quien, con elocuencia y emoción, entusiasmó al auditorio, hablando en correcto castellano.

Recordó que tuvo hace seis años el honor de acompañar al príncipe en una de sus expediciones africanas, rememorando las extrañas emociones de las noches tropicales y los entusiasmos que el duque sentía por llegar más allá siempre en sus exploraciones.

Terminó con un párrafo de gran elocuencia expresando que quizá Dios quiso dar al duque la más alta recompensa que un hombre bueno y sabio puede merecer muriendo en el sitio en que empleó en la mejor manera sus fuerzas, su inteligencia y su corazón, rodeado de los hombres que han recibido de él los mayores beneficios.

Sus últimas palabras fueron para declarar que si la hermosa y noble villa de Madrid quiere considerar a Luis Amadeo de Saboya, no sólo como el hijo del rey caballero, que dejó en España tan buenos y cariñosos recuerdos, sino como madrileño auténtico, Italia y España podrán llorar juntas su muerte y juntas estar orgullosas de su vida y de su memoria.

### Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

# La Asamblea de Transportes por vía férrea

## ULTIMAS DELIBERACIONES

Ha terminado sus sesiones esta Asamblea, presida por don Nicolás de Escoriaza, como presidente de la Asociación General de Transportes por Vía Férrea.

Como complemento de las conclusiones anteriores, la asamblea ha considerado las diversas características de las inversiones hechas por el Estado en los ferrocarriles en las que se pretende fundamentar la creciente intervención del Estado en las explotaciones hasta llegar al establecimiento de una efectiva coadministración. Las aportaciones han sido hechas en varias formas, con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto. Los anticipos reintegrables para el personal lo fueron para sustituir la necesaria elevación de tarifas, por lo que representaron una verdadera subvención a los usuarios. Por eso la devolución de los anticipos se subordinó al cumplimiento de la condición suspensiva de que los productos líquidos rebasasen los obtenidos en 1913. Otros anticipos para material móvil y motor, están siendo devueltos a tipos que llegan al ocho por ciento. Así la Asamblea entiende que no cabe afirmar que procede la coadministración por el hecho de esas inversiones, ya que el carácter jurídico de ellas está perfectamente determinado.

Otro tema interesante que se ha estudiado ha sido el de la coordinación de los transportes por ferrocarril y automóvil, respecto del cual se ha solicitado por el Gobierno la aplicación por decreto de aquella parte del dictamen de la Conferencia Nacional de Transportes que pueda serlo en esta forma o bien que se tomen ciertas medidas provisionales que faciliten al ferrocarril establecer despachos centrales para asegurar los servicios combinados de viajeros y mercancías y que impidan el prevailecimiento de competencias irregulares.

También se ocupó la Conferencia de la coordinación urbana de tranvías y automóviles. La base del régimen es la legislación ferroviaria y son de aplicar a las explotaciones de tranvías la mayoría de sus conceptos. Tienen también la competencia desigual de automóviles, cuyos servicios circulan con simples autorizaciones provisionales, muchas veces verbales.

A instancia de la Conferencia Nacional ferroviaria de 1932, el ministro ordenó el cese de todos los servicios de transporte por carretera no autorizados ni indispensables y por ello debe pedirse la inmediata supresión de todos los servicios urbanos de autobuses que no hayan sido objeto de concesión en debida forma, por cuanto no cabe la excepción de necesidad evidente, ya que el reducido recorrido prueba su falta de razón de ser. La Asamblea no se opone a que se otorguen concesiones, pero pide que sea previa la tramitación correspondiente e imponiendo al concesionario el canon de conservación de carreteras o de reparación de pavimento urbano que pesa sobre los tranvías. Debe concederse el derecho de tanteo al concesionario anterior de tranvías o autobuses en los casos en que la nueva línea afecte en un cincuenta por ciento o más al recorrido ya existente.

La Asamblea ha insistido en la necesidad de modificar la legislación vigente, que es anticuada. Asimismo afirma la necesidad de que los ferrocarriles se exploten con espíritu comercial, librándose del intervencionismo del Estado que se acentúa en España en contradicción con las experiencias universales y sin tener en cuenta ejemplos catastróficos del extranjero.

La Asamblea estudió el tema de los Jurados mixtos que para los ferrocarriles representa un régimen especial, cuyo sostenimiento corre a cargo de las empresas, al contrario de lo que ocurre con otras industrias y teniendo que satisfacer a los vocales obreros pingües dietas, lo que tampoco rige en los demás jurados. Finalmente estudió los problemas derivados de la nueva ley de accidentes del trabajo para cuyo cumplimiento se ha acordado la constitución de mutualidades.

En la sesión de clausura se ratificó la aprobación de todas las conclusiones, quedando encargada la Asociación de su presentación al Gobierno.

El señor Escoriaza hizo un resumen de las deliberaciones, ocupándose de la situación crítica por que atraviesan las Compañías y

cuando las gracias a todos por su asistencia. Don Juan Antonio Bravo puso las conclusiones adoptadas con referencia al problema ferroviario, cuya gravedad tiene su reflejo en la Bolsa. Hizo ver que las empresas no se han beneficiado de los anticipos que han ido directamente a los usuarios al evitar la elevación de tarifas. Formuló la pregunta de si el Estatuto de 1924 está o no en vigor y dijo que en el primer caso se debe cumplir y si no deben subsistir las concesiones con pleno vigor.

Señaló que en la carretera hay una verdadera anarquía que perjudica a los ferrocarriles y es preciso señalar al Gobierno que ello produce la ruina de las Compañías. Hay que hacer notar también que el primer valor activo industrial de una nación son los valores ferroviarios y aunque los Bancos están interesados en lo que afecta a esta industria, existe gran cantidad de pequeños accionistas. Es preciso que el Gobierno declare cuál es la situación jurídica de los ferrocarriles, pues ya no puede prolongarse la situación verdaderamente angustiosa por que atraviesan.

Con estos discursos quedó cerrada la Asamblea.

## Unión Republicana Femenina

La Juventud de Unión Republicana Femenina ha organizado para el día 4 de abril un festival a beneficio de los fines culturales y sociales de esta entidad, para el que cuenta ya con el generoso concurso de las siguientes prestigiosas figuras:

Margarita Xirgu, Enrique Borrás, Cipriano Rivas Cherif, Magda Donato, Eusebio de Gorbea, Lluís, Eduardo Marquina, María Esparza, Ramón Gómez de la Serna, y probablemente con un afamado divo cuyo nombre revelaremos en breve.

## Las noticias sobre sucesos falsos en Málaga

### PARA SEMBRAR LA ALARMA!

Dicen de Málaga que en la iglesia de Santiago se celebran ejercicios espirituales. Hoy circuló el rumor de que en dicho templo iba a celebrarse un acto de carácter tradicionalista, y acudió a la iglesia bastante público con el propósito de impedirlo.

Los sacerdotes avisaron a las autoridades y acudió una sección de asalto, que expulsó a los que se habían presentado en dicha iglesia.

Poco después se recibió en la Comisaría de Policía un aviso diciendo que unos desconocidos habían in-

tentado incendiar la catedral por la parte posterior, e inmediatamente acudieron fuerzas de Seguridad, que no vieron nada anormal. Se cree que la denuncia era falsa.

El gobernador, para contrarrestar esta situación de alarma, ha dispuesto que la Guardia civil vigile las inmediaciones de la catedral y de los templos aquí existentes.

## Extranjero

### EN MARRUECOS FRANCES SUMISION DE LOS DISIDENTES

Las operaciones de policía que se han llevado a cabo en el macizo del Jebel Sarg desde el 12 de febrero han terminado con la sumisión total de las últimas fracciones disidentes de aquella región.

### EL PROBLEMA DE LA INDIA

En la Cámara de los Comunes se ha iniciado, en medio de gran expectación, el debate sobre el problema de la India.

El señor Hoare presentó una moción del Gobierno solicitando que se nombre una Comisión especial mixta para que estudie todo lo relativo a las reformas que han de emprenderse en la India.

Al apoyar dicha moción, el señor Hoare dijo que por una parte la política del Gobierno de la India es considerada como la bandera blanca de rendición; por otra, como la bandera roja, nacionalizando al nacionalismo indio.

Estas críticas no pueden ser buenas, y yo pido a la Cámara que considere si las proposiciones del Gobierno son sanas o no. Sería injusto y quizá hasta criminal, pedir a la Cámara y a la opinión pública que lleguen a una decisión definitiva después de dos o tres días de debate.

### ROBO DE ALHAJAS EN EL DOMICILIO DEL CONSUL GENERAL DE LA ARGENTINA

En Chicago se ha cometido un robo en el domicilio del consul general de la República Argentina, D. Eduardo Grunning Rosas.

Los ladrones se llevaron alhajas por valor de 2.500 dólares.

### LA FLOTA ALEMANA NO VIENE

Dicen de Kiel que, con arreglo a las modificaciones introducidas en el programa naval, el viaje que la flota del Reich debía efectuar a lo largo de las costas españolas y portuguesas y a las islas Canarias y Cabo Verde ha sido aplazado.

### MUERE UNA PRINCESA ALEMANA

En Dresde ha fallecido la princesa Matilde, duquesa de Sajonia y hermana del difunto Rey Federico Augusto de Sajonia, a los pocos días de haber celebrado su setenta natalicio.

## Victoria derechista

Según noticias recibidas del pueblo de Higuera de la Sierra, provincia de Huelva, en la elección celebrada ayer para juez municipal, triunfó el candidato de Acción Popular frente al candidato radical, por 175 votos contra 3.

# Santander protesta por no continuarse los estudios del ferrocarril al Mediterráneo

## SESION EN LA CAMARA DE COMERCIO

Comunican de Santander que la negativa sistemática del ministro de Obras públicas a que continúe el estudio del último trozo del ferrocarril de Santander-Mediterráneo ha dado lugar a que se forme un estado de opinión y a que la ciudad entera se ponga en pie, acusada por una campaña de Prensa.

La protesta es aun mayor desde que el señor Prieto nombró una Comisión para el estudio del empuje ferroviario de Bilbao mediante la electrificación de la rambla de Medina, y sin preocuparse de la de Remosa, que es aun mas importante.

Para terminar las obras del ferrocarril faltan 70 kilómetros, y su ejecución sería un beneficio extraordinario para toda la provincia de Santander.

Ayer tarde se reunió la Cámara de Comercio en sesión plenaria, acordándose nombrar una Comisión que intervenga en el asunto con plenos poderes. Poco mas tarde tu-

vo lugar otra reunión de la Comisión gestora del citado ferrocarril, y se tomó el acuerdo de plantear la cuestión ante el ministro de Obras públicas, pidiéndole sea aceptado el estudio hecho por la Compañía, según el cual la vía férrea desde Ciudad se dirigirá por la margen del río Pisuerga para entrar directamente en Santander.

A las ocho de la noche se celebró una gran asamblea, a la que han asistido los diputados a Cortes y provinciales, el alcalde y diversas representaciones de distintas entidades, reunión que tuvo lugar en el Círculo Mercantil. Momentos antes dieron su aparición en los «taxis» letreros alusivos a la asamblea. Estos coches invadieron las calles adyacentes al Círculo, paralizándolo la circulación de tranvías, y miles de almas se situaron en las proximidades de aquella entidad, notándose gran efervescencia.

A la asamblea asistieron los parlamentarios Alonso Rebollo, Ruiz Villa y Fernández.

# Conferencia del señor Martínez Barrios en Segovia

En Segovia, en el teatro de Cervantes dio una conferencia el ex ministro señor Martínez Barrios. Expuso los aciertos y errores durante los dos años de República y las enseñanzas que deben sacarse de ellos. Dijo que el Gobierno está en situación de que se le aconseje una cura de reposo, como se hace en los enfermos que pierden la salud.

## EL MEJOR SERVICIO DE LOS SOCIALISTAS

Sostuvo el criterio de que los socialistas deben prestar un nuevo servicio a la República abandonando el Poder.

Continúa el orador calificando de errónea la política del Sr. Azaña. «Los nuevos métodos —dice— traídos por el Sr. Azaña consisten en producir mayor daño con lo que dice que va a acontecer que con lo que en realidad hace.»

Pone como ejemplo la Reforma agraria, que no ha satisfecho la ambición de los campesinos, que tienen perfecto derecho a la posesión de la tierra con el auxilio del Estado. Añade que esta Reforma agraria no ha colmado las aspiraciones de unos y en cambio ha desvalorizado la riqueza rústica, por lo que mucha gente se vio empobrecida mientras nadie se ha enriquecido.

## EL PASTO DE LOS MONTES

Azaña ha seguido esa política alarmista que consiste en predicar grandes reformas, que se traducen después en una especie de pasto de los montes; pero que producen daños evidentes, y con lo que el capital se retrasa, se acorcha, desaparece.

## LA DEBILIDAD DEL ESTADO

Al referirse a la libertad y la seguridad personal de los ciudadanos en estos últimos meses, dice que cuando los hombres necesitan defenderse por su propio esfuerzo, es que viven en un Estado débil que por no haber obrado a tiempo se ve en la imposibilidad de someter a las voluntades insurrectas que se adueñan de la calle.

## LA POSICION DE LERROUX

Habla el señor Martínez Barrios de que en el mes de enero don Alejandro Lerroux dijo al señor Azaña en el Parlamento que la situación no podía continuar, y que, por lo tanto, era necesario que cambiara de procedimiento o que abandonara el Poder, y que el jefe del Gobierno como contestación a ese requerimiento dijo que mientras contara con la confianza del presidente de la República y los votos de la Cámara, no dejaría el Poder, y por ello surgió la obstrucción de los radicales, para demostrar que sin ellos no era posible legislar. «Así estaríamos si en estos últimos días no se hubieran producido acontecimientos que aconsejan otra forma de obrar.

## LO QUE NO PUEDEN OBSTRUIR LOS RADICALES

El partido radical no puede obstruir dos proyectos: el de responsabilidades del presidente de la República y el del Tribunal de

El día que exista el Tribunal de Garantías, la marcha de la Cámara será normal. Y en este caso concreto, ¿puede una minoría parlamentaria que ha participado en la responsabilidad del Poder, que puede participar mañana nuevamente en ella, dificultar la aprobación de estas leyes?

Si, en cambio, podemos asegurar que una vez estén aprobados esos dos proyectos de ley, la obstrucción de la minoría radical nacerá si el Gobierno se obstina en no dar paso a lo que creemos exigencia del país. Nadie, pues, diga que hemos rectificado nuestra posición.

## LAS ARMAS EN ALTO

Dejamos en alto nuestras armas porque hemos visto que lo que se ventila no es interés de un partido, sino del régimen y de España.

La reforma que necesita el Gobierno deberá ceñirse a la formación de un Gobierno de concentración republicana, que abarque todos los núcleos republicanos que adaptándose lealmente al régimen, coincidan en un programa mínimo a realizar y den garantías de que cuando se convoquen unas elecciones generales o municipales han de ser éstas tan imparciales que permitan a la opinión manifestarse sin coacciones.

Dice que el partido radical, aun teniendo representación en ese Gobierno, respetará absolutamente todas las leyes votadas por la República, y termina el orador aludiendo al conato de formación fascista en España.

Dice que los partidos republicanos y socialistas, que en estos momentos batallan entre sí, si llegara el instante en que consideraran peligroso ese movimiento, se unirían como un solo hombre y se lanzarían a la batalla que fuera preciso para evitarlo.

# Espectáculos

## TEATROS

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás.) A las 6,30 y 10,30, Leonor de Aquitania.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30, Teresa de Jesús.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Siete puñales.

CALDERON. (Compañía lírica titular).—A las 6,30, Luisa Fernanda. 10,30, Xuanon.

FONTALBA. (Carmen Díaz).—A las 6,30 y 10,30, La novia de Reverte.

MARIA ISABEL.—A las 6,30, Cuidado con el amor. 10,30, Hay que ser modernos.

VICTORIA. (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.) A las 6,30 y 10,30, Los mártires de Alcalá.

COMICO.—(Compañía Balguer.) A las 6,30, Los hijos de la noche. A las 10,30, Los ateos.

ESLAVA.—(Compañía Anita Adamuz.) A las 6,30, Lo que fué de la Dolores. 10,30, Prostitución.

ZARZUELA.—A las 4, Los chorros del oro. Pepa la frescachona y El sexo débil. 6,30 y 10,30, María la famosa.

CERVANTES. (Compañía Loreto-Chicot.) A las 6,30 y 10,30, La marionandona.

BEATRIZ (Compañía Díaz de Artigas-Collado.) A las 6,30 y 10,30, Bodas de sangre.

MUNOZ SECA.—A las 6,30, Morritos y El padrón municipal. A las 10,30, El niño se las trae.

MARTIN.—A las 6,45 y 10,45, Mi mamá política y Piezas de recambio.

MARAVILLAS.—6,30, Ahí va la liebre. A las 10,30, Los jardines del pecado.

PAVON. (Revistas Celia Gámez.) 6,30, ¿Qué pasa en Cádiz? 10,45, Las tentaciones.

ROMEA.—6,30, La pipa de oro. A las 10,45, ¡Gol! (el campeón de las revistas)



**¿CALLOS?**

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

**Ungüento mágico**

Rechazad las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid



**HIPOFOSFITOS SALUD**

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

**ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS y NEURASTENIA**

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

**DEPORTES**

**CAMPEONATO DE LA REGION CENTRO**

Tres encuentros del campeonato castellano de «basket» se celebraron el domingo en Madrid.

El más importante, el del América contra el Athlétic (primera categoría), jugado en el terreno de este último Club, terminó con la victoria del América por 21 puntos contra 18 de sus contrarios. Partido muy igualado, que, al final tuvo la nota desagradable de tener que ser expulsado por los jueces el jugador athlético Verdian, por reiteradas faltas.

En segunda categoría, el Standard Club derrotó a la FUE por 14 a 12 puntos. Con este resultado queda descartada la FUE para poder aspirar a la cabeza de la clasificación en este grupo, y en la primera vuelta.

La Gimnástica, también en se-

gunda categoría, venció al Grupo de Alumbardo por 28 a 6, y el América se adjudicó los puntos por incomparéncia de la FUHA. Este partido correspondía a la primera categoría, serie B.

**CAMPEONATOS INFANTILES**

En Chamartín dieron comienzo con mucha animación los campeonatos infantiles de «basket-ball». Hubo los siguientes resultados: Escuela Decroly vence a Akademos por 16 a 8. Instituto-Escuela al Circulo de la Unión Mercantil por 37 a 2, y Liceo Francés es derrotado por el Madrid por 39 a 28.

**FESTIVAL DE LA SOCIEDAD GIMNASTICA ESPAÑOLA. COPA DEL AYUNTAMIENTO**

En la mañana del domingo y en el estanque del Retiro, tuvo lugar este interesantísimo festival en que se disputaba, además de la copa donada por el Ayuntamiento madrileño, otra de la Empresa que explota el estanque del Retiro y

numerosas medallas donadas por la S. G. E. Todas las Sociedades que practican esta variedad del «sport» enviaron sus mejores equipos para disputar tan significativos trofeos.

Los equipos que tomaron parte en el festival fueron: femeninos, Canoe Club, Gimnástica, FUE A y FUE B; masculinos, Canoe Ministerio Marina, Alo Club y tres de la Gimnástica, A, B y C. Se corrieron las pruebas femeninas sobre 500 metros de recorrido; es decir, dos largos del estanque del Retiro, y sobre 1.000 me-

tros las masculinas, ambas contra el reloj.

Los resultados remememos fueron: 1. Canoe Club, que empleó en los 500 metros 3 minutos 2 segundos 1/5; 2. equipo femenino de la Gimnástica; 3. FUE A, 3 minutos 35 segundos 1/5; 4. FUE B, 3 minutos 45 segundos.

Resultados masculinos: 1. Equipo del Canoe Club. Invirtieron en los cuatro largos del estanque 6 minutos; 2. Gimnástica B; 3. Gimnástica A; 4. Gimnástica C; 5. Alo Club.

La organización, excelente.

**Desórdenes en la Escuela de Comercio**

Los alumnos de Comercio, que como es sabido se encuentran en huelga, celebraron esta mañana en uno de los locales de la Escuela una reunión. Con motivo de la misma hubo que lamentar destrozos en el material del Centro docente.

**Los impuestos sobre la naranja española**

La Unión Agrícola de Gandía ha cursado al jefe del Gobierno y a los ministros de Estado, Obras públicas y Agricultura el siguiente telegrama:

«Ante la proximidad de la fecha de implantación del impuesto inglés sobre la naranja, lo que col-

maría la total ruina de la producción, repercutiendo en todos los organismos, trabajo y la industria, aplicamos la mayor atención del Gobierno para evitarlo».

El ministro de Obras públicas ha contestado:

«Puedo asegurarle en respuesta a su telegrama que el Gobierno presta la máxima atención a cuanto se relaciona con el mercado extranjero de la naranja».

También el Fomento de la Agricultura, Industria y Comercio se ha dirigido por telegrama al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado.

«Espero implantación impuesto británico 3-6 por quintal de naranja a partir de primero de abril, quedará suspendida la relación, quedando paralizados miles de obreros, perjudicando grandemente agricultores y productores, lo que a vece una verdadera ruina para esta comarca, por lo que se le ruega interceda Gobierno inglés para conseguir la supresión del impuesto hasta primero de junio.»

**El Ayuntamiento de Cuenca revoca un acuerdo**

Dicen de Cuenca que en la sesión municipal del sábado por la tarde se dió cuenta de una instancia en la que las Cofradías Paz y Caridad pedían se revocase el acuerdo tomado hace un año en virtud del cual se prohibió la celebración de sermones en la iglesia municipal de San Antón.

La minoría derechista defendió tal petición y puesto el asunto a votación, fué ganado por los concejales de derechas, que obtuvieron 10 votos contra siete de las izquierdas. Con las elementos de derechas votó don Juan Romero, alcalde cuando se adoptó tal determinación, ahora revocada, y que es disidente de la Conjuración republicana. El concejal izquierdista Torreo, con este motivo, increpó duramente al ex alcalde.

**CASAS RECOMENDADAS**

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

**Casa FAJARDO**  
RELOJERIA  
Mayor, 4, 1.º -:- Madrid  
**Cima Longines y Dessy**  
Ventas a plazos y contado  
Proveedores de la Guardia Civil

**LA CONFIANZA**  
Fábrica y almacén de calzado, leguís, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correaes de todas clases.  
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.  
**HIJOS DE MIGUEL PRADOS**  
Luis de Volzquez, núm. 2 MALAGA

**LA FOTO-ELECTRICA**  
**JUAN RUIZ ARIAS**  
10, Fuencarral, 10. MADRID  
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

**La Constancia**  
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.  
**MALAGA**  
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —  
**ANTONIO URAIN**  
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Bajo, 1 -  
-o- MADRID -o-  
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

**Casa Jiménez**  
Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos  
**Preciados, 58 y 60 -:- MADRID**  
(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Reservado para  
el  
**BANCO HIPOTECARIO**

**RESERVADO PARA CASA VICKERS**

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo  
**PANERIAS DEL NORTE**  
Gran almacén de paños y novedades  
Barquillo, 4 y 6  
Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.  
Barquillo, 4 y 6

Flores y Coronas artificiales y naturales  
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS  
Exportación a provincias  
Adorno de iglesias, teatros y salones  
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:  
**Calle de la Cruz, 14. -:- Madrid**

**FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL**  
FUENCARRAL 27 MADRID  
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

**FERRERA**  
GRABADOR EN METALES  
-:- CASA FUNDADA EN 1870 -:-  
**Fábrica de Sellos de Caucho**  
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)  
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA -  
Carretas, 41, (frente a Romea)  
Teléfono 17601 : MADRID

**MARTE** Barbieri, 8, MADRID Apartado 436  
Precio de suscripción: **DOS PESETAS** al mes  
**BOLETIN DE SUSCRIPCION**  
Don \_\_\_\_\_  
Cuerpo \_\_\_\_\_  
empleo \_\_\_\_\_  
pueblo \_\_\_\_\_  
provincia \_\_\_\_\_  
desea suscribirse a este periódico a partir de \_\_\_\_\_  
(fecha y firma)

**Anúnciese en este periódico**